

ОТЗЫВ

о диссертации Шиханова Александра Владимировича на тему «Культурные смыслы деятельности региональных pr-подразделений государственных органов (на примере Ярославской области)», представленной на соискание ученой степени кандидата культурологии
по специальности 24.00.01 – теория и история культуры

Несомненная актуальность исследования А.В. Шиханова связана с изучением культурного значения деятельности PR-подразделений государственных органов регионального масштаба, обычно остающегося за пределами интереса отечественной культурологии, преимущественно на материале неизученной в данном аспекте pr-деятельности отдела информации и общественных связей УМВД России по Ярославской области и пресс-службы губернатора Ярославской области.

Научная новизна работы определяется впервые осуществленным введением в научный оборот и концептуализацией материала о pr-деятельности региональных pr-подразделений Ярославской области - отдела информации и общественных связей УМВД России и пресс-службы губернатора, обширного материала pr-контента социальных сетей Twitter, Facebook, Instagram, ВКонтакте с региональной, преимущественно ярославской локацией. Основанием для концептуализации выступил культурологический подход, интегрировавший позиции социально-философского, социокультурного, историко-культурного и цивилизационного дискурсов, теории информации и информационного общества, теории коммуникации, СМИ, журналистики, PR, а также ключевые концепты - культурные смыслы и идентичность.

К несомненным содержательным достоинствам работы можно отнести систематизацию обширного и разнородного по своему формату и масштабу эмпирического материала во второй и третьей главах, введение в научный оборот нового материала - контента специализированных в сфере PR-деятельности Internet-ресурсов региональных представительств государственных органов (УМВД России по Ярославской области, губернатора Ярославской области); существенный личный вклад и научную новизну, логичность и скрупулезную последовательность развития исследовательской мысли, обоснованность и доказательность выводов работы, высокую степень практической значимости и внедрения в социокультурные, в том числе, профессиональные, образовательные, просветительские и исследовательские практики Ярославля. Безусловно важным является проведенный А.В. Шихановым опрос руководителей подразделений информации и общественных связей органов внутренних дел уровня субъектов РФ, который позволяет полнее оценить значимость публичных выступлений в СМИ для формирования имиджа представляющей организации.

А.В. Шиханов не только сложившийся практик с опытом руководства pr-подразделений государственных органов Ярославской области, но также

концептуально и методологически убедительный исследователь остроактуального и специфического, в том числе – труднодоступного эмпирического материала. Профессиональная, методическая, а также культурно-просветительская и журналистская деятельность А.В. Шиханова способствует ясности и смысловой прозрачности авторского дискурса и практическому внедрению позиций исследования.

Серьезный масштаб проведенного исследования, корректность методологического подхода к материалу, несомненная научная новизна и существенный личный вклад, высокая практическая значимость, позволяют утверждать, что диссертационное исследование А.В. Шиханова свидетельствует об авторе как о состоявшемся исследователе, рукопись которого полностью соответствует паспорту специальности и требованиям пп. 9 - 14 Положения о присуждении ученых степеней (утверждено постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 г. № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата культурологии по специальности 24.00.01 – теория и история культуры. Работа может быть допущена к защите.

Н.Н. Летина,
доктор культурологии, доцент,
профессор кафедры культурологии
ФГБОУ ВО «Ярославский государственный педагогический
университет им. К.Д. Ушинского»

31.08.2020

Подпись профессора Н.Н. Летиной заверяю:



Коняева Л.В.

31 08 20 20